

призвала Комиссию и Подкомиссию ускорить рассмотрение этого вопроса, с тем чтобы Комиссия могла представить Генеральной Ассамблее на ее сорок четвертой сессии через Экономический и Социальный Совет свои мнения и рекомендации, включая проект свода основных положений, принципов и гарантий,

поддерживая резолюцию 1988/62 Комиссии от 9 марта 1988 года⁷⁹,

принимая к сведению резолюцию 1988/28 Подкомиссии от 1 сентября 1988 года⁸⁰,

выражая глубокую обеспокоенность неоднократными случаями использования психиатрии для содержания в заключении лиц по соображениям, не имеющим отношения к медицине, как отмечается в докладе Специального докладчика Подкомиссии,

вновь подтверждая свою убежденность в том, что содержание лиц в психиатрических учреждениях по причине их политических взглядов или по другим соображениям, не имеющим отношения к медицине, является нарушением их прав человека,

1. *призывает* прогресс, достигнутый Рабочей группой Подкомиссии по предупреждению дискриминации и защите меньшинств, который позволит Подкомиссии принять на своей сороковой сессии проект свода принципов и гарантий для защиты душевно-больных и улучшения лечения психических заболеваний;

2. *предлагает* Комиссии по правам человека рассмотреть этот вопрос на ее сорок пятой сессии в свете рекомендаций Подкомиссии.

75-е пленарное заседание,
8 декабря 1988 года

43/110. Права человека и научно-технический прогресс

Генеральная Ассамблея,

отмечая, что научно-технический прогресс является одним из решающих факторов развития человеческого общества,

вновь подтверждая большое значение Декларации об использовании научно-технического прогресса в интересах мира и на благо человечества, принятой Генеральной Ассамблей в ее резолюции 3384(XXX) от 10 ноября 1975 года,

считая, что осуществление этой Декларации будет способствовать укреплению международного мира и безопасности народов, их экономическому и социальному

развитию, а также международному сотрудничеству в области прав человека,

принимая во внимание соответствующие положения Декларации социального прогресса и развития⁸⁰,

сознавая, что наука и техника нашего времени дают возможность обеспечить на Земле изобилие материальных благ и создать условия для процветания общества и всестороннего развития каждого человека,

будучи серьезно обеспокоена тем, что результаты научно-технического прогресса могут быть использованы в интересах гонки вооружений и создания новых систем оружия в ущерб международному миру и безопасности и социальному прогрессу, правам человека и основным свободам, а также достоинству человеческой личности,

подчеркивая возрастающую значимость интеллектуального труда, взаимодействия науки, техники и общества и гуманистическую, нравственно-этическую направленность науки и научно-технического прогресса,

будучи убеждена в том, что в эпоху современного научно-технического прогресса ресурсы человечества и деятельность ученых должны использоваться для мирного экономического, социального и культурного развития всех стран и для повышения уровня жизни всех народов,

признавая, что установление нового международного экономического порядка требует, в частности, важного вклада науки и техники в экономический и социальный прогресс,

учитывая, что обмен научно-техническими знаниями и их передача являются одним из основных путей ускорения социального и экономического развития развивающихся стран,

1. *подчеркивает* важность выполнения всеми государствами положений и принципов, содержащихся в Декларации об использовании научно-технического прогресса в интересах мира и на благо человечества, для содействия осуществлению прав человека и основных свобод;

2. *призывает* все государства приложить все усилия для использования достижений науки и техники в целях содействия мирному социальному, экономическому и культурному развитию и прогрессу и покончить с использованием этих достижений в военных целях;

3. *призывает* также государства принять все необходимые меры для того, чтобы все достижения науки и техники были поставлены на службу человеку и не вели к ухудшению состояния окружающей среды;

⁷⁹ E/CN.4/1989/3-E/CN.4/Sub.2/1988/45, глава II, раздел A.

⁸⁰ Резолюция 2542 (XXIV).

4. *предлагает специализированным учреждениям и другим организациям системы Организации Объединенных Наций учитывать положения Декларации в своих программах и деятельности;*

5. *предлагает Комиссии по правам человека при рассмотрении пункта, озаглавленного "Права человека и научно-технический прогресс", продолжать уделять особое внимание вопросу об осуществлении положений Декларации;*

6. *предлагает Комиссии по правам человека принять необходимые меры и оказать содействие Подкомиссии по предупреждению дискриминации и защите меньшинств в подготовке исследования, испрошенного Комиссией в ее резолюции 1982/4 от 19 февраля 1982 года⁵⁶, 1984/29 от 12 марта 1984 года⁵⁸, 1986/11 от 10 марта 1986 года⁶⁰ и 1988/61 от 9 марта 1988 года²⁷;*

7. *постановляет включить в предварительную повестку дня своей сорок четвертой сессии пункт, озаглавленный "Права человека и научно-технический прогресс".*

*75-е пленарное заседание,
8 декабря 1988 года*

43/111. Права человека и научно-технический прогресс: право на жизнь

Генеральная Ассамблея,

подтверждая решимость народов Объединенных Наций избавить грядущие поколения от бедствий войны, вновь утвердить веру в достоинство и ценность человеческой личности, поддерживать международный мир и безопасность, развивать дружественные отношения между народами и международное сотрудничество в развитии и поощрении всеобщего уважения к правам человека и основным свободам,

ссылаясь на соответствующие положения Всеобщей декларации прав человека², Международного пакта об экономических, социальных и культурных правах²⁰ и Международного пакта о гражданских и политических правах²⁰,

вновь заявляя, что достоинство, присущее всем членам человеческой семьи, и их равные и неотъемлемые права являются основой свободы, справедливости и всеобщего мира,

напоминая, о первостепенной важности права на жизнь,

сознавая, что лишь творческий гений человека делает возможным прогресс и развитие цивилизации в мирных условиях и что человеческая жизнь должна быть признана в качестве высшей ценности,

ссылаясь на свою резолюцию 42/99 от 7 декабря 1987 года,

ссылаясь на резолюцию 1988/60 Комиссии по правам человека от 9 марта 1988 года²⁷.

1. *подтверждает, что все люди обладают неотъемлемым правом на жизнь;*

2. *напоминает об исторической ответственности правительствах всех стран мира за сохранение цивилизации и обеспечение для каждого человека его неотъемлемого права на жизнь;*

3. *призывает все государства сделать все возможное для содействия осуществлению права на жизнь путем принятия соответствующих мер как на национальном, так и международном уровнях;*

4. *призывает все государства, соответствующие органы Организации Объединенных Наций, специализированные учреждения и заинтересованные межправительственные и неправительственные организации принять необходимые меры к тому, чтобы результаты научно-технического прогресса, материальный и интеллектуальный потенциал человечества использовались на благо человечества и для развития и поощрения всеобщего уважения к правам человека и основным свободам;*

5. *подчеркивает важность содействия развитию международного взаимопонимания на основе терпимости, дружбы и мирного сотрудничества;*

6. *призывает правительства, межправительственные и неправительственные организации активизировать свои усилия с целью укрепления взаимопонимания и доверия в духе мира и уважения прав человека.*

7. *постановляет рассмотреть этот вопрос на своей сорок пятой сессии в рамках пункта, озаглавленного "Права человека и научно-технический прогресс".*

*75-е пленарное заседание,
8 декабря 1988 года*

43/112. Вопрос о конвенции о правах ребенка

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свои предыдущие резолюции, а также на резолюции Комиссии по правам человека и Экономического и Социального Совета по вопросу о конвенции о правах ребенка,

вновь подтверждая, что права ребенка требуют особой защиты и постоянного улучшения положения детей во всем мире, а также их развития и воспитания в условиях мира и безопасности,